

开封“王婆说媒”引发社会广泛关注,沧州也正在上演“王婆说媒”。在市区理享山夜市,两场“王婆说媒”,已有8对青年男女“牵手”——

沧州版“王婆说媒”

本报记者 张丹 摄影报道

4月20日晚上7点,华灯初上。市区理享山夜市里,热闹非凡。除约上三五好友在夜市吃喝的人外,夜市里的一处舞台前,成了整个夜市最热闹的地方。这里正上演着沧州版的“王婆说媒”。当天晚上,4对年轻人在此“牵手”。

年轻人找对象“难”

在台下一群欢呼的年轻人中,40岁的张斌正静静地看着舞台上的一切。当看到年轻人“牵手”成功,张斌也跟着笑起来。他没想到,“王婆说媒”落地沧州,也收到这么好的效果。张斌就是沧州版“王婆说媒”的组织者,也是沧州一家婚介机构的负责人。说起让开封“王婆说媒”在沧州落地,张斌说,原因有很多个。张斌从事婚介工作已经有十几年时间了,举办过很多场大型相亲活动。

“这些年,我慢慢发现了一个问题。那就是在20多岁找不到女朋友的年轻人越来越多。”张斌说。导致这一情况的原因之一,就是很多年轻人越来越不愿意走出来。“有的家长找到我,想让我给孩子介绍对象,个人信息也登记了,但当我们把认为合适的对象介绍给对方的孩子时,对方的孩子根本不去相亲。”张斌说,很多父母找到他,希望他能找个更好的办法,让自家的孩子走出去。

张斌说,他非常能理解这些家长的感受,因为对于父母来说,孩子的婚恋嫁娶是人生大事,谁都不想自己的孩子最好的年纪耽误了这件事。前段时间,开封“王婆说媒”火爆出圈,和“王婆”同属“月老”的张斌,开始有了自己的思考。“这种形式相对于传统的相亲活动,更加活泼、接地气,也能让更多的年轻男女有接触的机会。”张斌说,当时他就想,要是能在沧州组织个“王婆说媒”就好了。

张斌的想法也是很多父母的想法。张斌试着在自己的会员微信群里问了下,能不能接受“王婆说媒”。“大部分人回答,非常能接受。”张斌说,有了大家的支持,他心里就有了底。4月初,他开始筹划沧州版的“王婆说媒”。

法国小伙儿来相亲

要想办“王婆说媒”,“王婆”的人选是个关键。



沧州版“王婆说媒”

“这个人的控场能力得强,最好还要比较幽默风趣。”张斌说,因为他想把“王婆说媒”打造成一个公益的活动,所以担任“王婆”的这个主持人也得是义务的。

张斌和做婚礼主持的朋友陈建涛联系,没想到两个人一拍即合。

经过商量,最终“王婆说媒”的场地,被确定在理享山夜市。

4月13日晚上7点,第一场沧州版“王婆说媒”热热闹闹地办起来了。

“有几名年轻人提前报名想要上台找对象。”张斌说,第一场“王婆说媒”没有出现他担心的冷场情况。

“不仅没冷场,还有看到这个活动比较有意思想要上场的年轻人。”张斌说。

法国小伙儿吉斯就是第一场“王婆说媒”中的一个“意外”。

22岁的吉斯是沧州一所高校的留学生。当天晚上,他和同学一起逛夜市,看到了“王婆说媒”的活动。

他觉得这样的活动非常有意思,也想上台试试。

在和现场的工作人员沟通后,吉斯上台介绍自己,希望能在现场找到女朋友。

吉斯说,他很喜欢吃沧州的火锅鸡,也想着以后留在沧州工作。

得知吉斯的择偶标准后,现场5位女孩儿举手,想要跟吉斯认识。

吉斯的汉语水平有限,主持人的英语水平也有限,现场因为语言交流不是很顺畅,爆出了



现场很多人围观

阵阵笑声。

最终,吉斯选择了一位来自北京的女孩。

勇敢走出来

“在这种开放的现场‘说媒’,一个很大的好处就是现场气氛能带动很多年轻人。”张斌说。

在“说媒”过程中,一些原本没有报名参加的年轻人,看到现场这么热闹,或者看到台上的男女嘉宾比较合自己的眼缘,就会在现场积极互动,“牵手”成功。

23岁的女孩儿王静(化名)就是这样参与到活动中的。

王静去年大学毕业,已经开始接到家里的相亲安排。“但我不喜欢相亲这种形式,所以就

去。”王静说。

4月20日,王静和几个朋友一起去逛理享山夜市。看到舞台前很热闹,几个人便凑过去。

“没想到现场是沧州版‘王婆说媒’。”王静说,在观看的过程中,一位男嘉宾上台了,男嘉宾的外形和条件比较符合她的择偶标准。

在朋友们的“怂恿”下,王静举手表示对男嘉宾有好感。

“巧合的是,那位男嘉宾对王静也很有眼缘,两个人进行了基本的了解后,表示愿意进一步交往。”张斌说,这样的“说媒”方式,无形中屏蔽掉了很多人相亲大会的“壁垒”。

“比如,那种需要当事人提前报名的相亲活动,可能一些性格比较内向的人,就不愿意报名参加。”张斌说,这种露天的

“说媒”方式,就没有这方面的弊端。

不仅如此,“说媒”现场还会进行直播,这也为勇敢走出来的男女嘉宾,提供了一个更大的平台。

4月13日的“说媒”现场,22岁的刘莉莉(化名)勇敢地走上了舞台。

在简单的自我介绍后,主持人问现场有没有男嘉宾喜欢刘莉莉。

3次询问过后,现场没有男嘉宾举手。“可能是现场男嘉宾相对比较少,合眼缘的男嘉宾就更少了。”张斌说。

就在刘莉莉尴尬的时候,主持人问了一下,直播间里有没有喜欢这个女孩的男士。

“当时直播间里不仅有喜欢这位女嘉宾的男士,而且人数还不。”张斌说,事后,刘莉莉也在工作人员的帮助下,与直播间里的几位男士建立了联系。

打造沧州相亲角

“其实这告诉我们,在婚恋这件事上,只要你不是不婚主义者,那就勇敢地走出来,因为不知道什么时候缘分就来了。”张斌说。

在第一期“说媒”活动后,张斌的手机就被打爆了。

“有很多年轻人咨询相关情况,也有一些年轻人的父母想给自己的孩子报名。”张斌说,活动的受欢迎程度超乎他的想象。

张斌说,很多人已经结婚生子,也专门给他留言,希望他们能把这个平台办得更好。

“还有人希望我们能到南川老街去办这个活动,把这个平台办成一个沧州的品牌。”张斌说,他很感谢大家对平台的关注。

作为专业的婚介机构负责人,他首先要保证的是男女嘉宾的安全问题。

“为此,我们专门安排工作人员,将报名的嘉宾和‘牵手’成功嘉宾的身份信息进行核实、登记。”张斌说,虽然这个平台是免费的,但他也要为大家的安全负责。

作为有着10多年工作经验的婚介人,张斌说,两场“王婆说媒”已有8对青年男女“牵手”。他们目前计划将这一活动以每周一次的频率坚持下去。

“很多大城市都有免费公开的相亲角、相亲平台,其实作为婚介人,我一直想为沧州的青年男女打造一个平台。”张斌说,让大家遇到婚恋问题,可以首先想到这个可以信赖的平台。

“其实,我们刚办这个活动的时候,很担心有人说‘王婆说媒’的热度。”张斌说,但转念一想,这样正能量的热度,蹭了才能让更多人了解沧州还有这样一个开放的公益相亲平台。

“打造免费的沧州相亲角,为沧州的青年男女服务,这才是我们的初衷。”张斌说。